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Дядюх-Богатько Н. Й. Орнаментальні мотиви у муль-

тимедійних презентаціях. Дослідження акцентує на відсут-
ність систематизації викладу у мультимедійне середовище 
українського орнаменту. Не зважаючи на широке коло фа-
хівців вітчизняної орнаментики, проте є фактом її популя-
ризація є недостатньою в інтернет-середовищі. Робота над 
створенням мультимедійного каталогу ‒ це справа держав-
ного масштабу для знання і пропаганди національної істо-
рії, символіки та орнаментики.  
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Дядюх-Богатько Н. И. Орнаментальные мотивы в 

мультимедийных презентациях. Исследование акценти-
рует на отсутствие систематизации изложения в муль-
тимедийную среду украинского орнамента. Несмотря на 
широкий круг специалистов отечественной орнаменти-
ки, однако является фактом недостаточная ее популяри-
зация в интернет-среде. Работа над созданием мульти-
медийного каталога ‒ это дело государственного массш-
таба для знания и пропаганды национальной истории, 
символики и орнаментики.  
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Dyadyuh-Bohatko N. Y. Ornamental motifs in multi-

media presentations. 
Background. In recent years, there has been an increa-

sing interest in ... 
Objectives. The objectives of this study are to determine| 

the study focuses on the lack of systematization in the multi-
media presentation environment of Ukrainian ornament. 
Despite the wide range of specialist domestic ornamentation, 
but the fact is not enough to popularize the Internet environ-
ment. 

Methods. So far this method was been applied to. 
Results. The results of the research support the idea that 

work on creating a multimedia catalog is a matter of public 
knowledge and scope for promotion of national history, sym-
bols and ornaments. 

Conclusions. We conclude that promoting national orna-
ments through multimedia is a scientists task. 
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Постановка проблеми. Стрімкий ріст сучасних 
технологій в мультимедійних презентаціях є неза-
перечним. Не секрет, що більшість презентацій го-
тується лекторами для пояснення наочності мате-
ріалу, що актуалізує наявність бібліотек, «кліп-ар-
тів» з готовими варіантами колористичних та ком-
позиційних рішень при створенні таких презента-
цій. Оскільки глобалізаційні процеси трактують 
орнамент позанаціонально й універсально, постає 
питання, звідки брати національні орнаментальні 
мовити. Це актуалізує питання розробки україн-
ських національних мультимедійних бібліотеки, 
які змогли б задовільнити інформаційні запити пе-
ресічного споживача, наприклад, щодо орнаменту.  

Окрім того, в умовах боротьби з піратством ми 
не маємо ні дисків з сертифікованими «кліп-артами», 
ні легальних бібліотек з українською орнаменти-
кою. А поодинокі винятки – це лише персональні 
напрацювання фахів мистецької галузі.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Вивчення українського орнаменту серед низки по-
ставлених собі наукових задач за часів незалежнос-
ті України продовжує широке коло мистецтвознав-
ців, а саме Л. Булгакова  [1], Т. Лупій  [2], Л. Анд-
рушко  [3], Л. Семчук [4], Р. Пилип [5] та інші. Стан 
дослідження української орнаментики доволі ви-
черпно підсумував у 2005 році в «Лексиконі укра-
їнської орнаментики» академік М. Селівачов [6]. 
Дослідник послідовно виклав історію української 
орнаментики, поєднання просторових рішень та 
символічного підтексту, розширено подав типоло-
гію народної орнаментики. Проте, як і попередні 
мистецтвознавці, автор окреслив лише невелику 
низку питань з необхідного для нас кола.  

Вивчення нового ряду починають фахівці Україн-
ської академії друкарства, розглядаючи особливості 
сприймання шрифтів у мультимедійному просторі 
[7]. Під новим кутом пропонують розглянути орна-
мент дослідження Нікішенко Ю. [8], Коновалова О. 
[9], Польшина О. [10]. Проте дизайн у мультимедій-
ному середовищі є явищем новітнім та потребує по-
стійної уваги з боку сучасного мистецтвознавства.  

Метою дослідження є акцентуація уваги широ-
кого кола мистецтвознавців на відсутності систе-
матизації українського орнаменту в мультимедій-
ному середовищі. Звісно, що створення мультиме-
дійного каталогу – це кропітка праця етнографів, 
мистецтвознавців-науковців, технічна фотофікСА-
ція чи сканування, дизайнерська ретуш калібру-
вання і т.д. Це насправді праця великого колекти-
ву, і на нашу думку ‒ це справа державного масш-
табу щодо вивчення і пропаганди національної іс-
торії, символіки та орнаментики. Замовлення на 
здійснення таких проектів має йти від державних 
інституцій (міністерств) як «наукова тема» або 
«держзамовлення».  

Виклад основного матеріалу. На сьогодні є 
два незалежні осередки: науковці, які пов’язані з 
мистецтвом: працівники музеїв, етнографи, мисте-
цтвознавці, які мають доступ до орнаментальних 
першоджерел, та дизайнери, програмісти і кори-
стувачі IT-технологій, котрі б хотіли мати вільний 
доступ напрацювань науковців. То в чому пробле-
ма? Іди в музей – плати і фотографуй, бери книжку з 
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орнаментальними мотивами – скануй і маєш орна-
мент. Тут і виникає небезпека. Неправильно, суто 
технічно «обрізаний» той чи інший мотив може 
мати абсолютно різні назви і значення. Або ж орна-
ментальний мотив з одним накресленням в залеж-
ності від типу матеріалу чи регіону України має різ-
ні назви «крапки», «ціточки», «грудочки» і т. п. [6]. 

Як розібратись у цьому розмаїтті нефахівцеві, 
який прагне лише застосувати «якусь вишивку» чи 
«якийсь орнамент» для допоміжного декору в 
мультимедійній лекції про українську культуру, лі-
тературу, поезію. Не секрет, що на сьогодні вміння 
закомпонувати текстову шпальту та малюнок вже 
не потребують спеціальної художньої освіти, як 50-
30 років тому. Художників-оформлювачів навчали і 
історії мистецтва, і мистецтву шрифта, і етногра-
фічним тонкощам українських регіонів. Проте сьо-
годн інженери-програмісти розробили певний ал-
горитм співвідношення тексту та малюнка і пропо-
нують їх у програмних продуктах. Можемо конста-
тувати, що вік вміння користувачів цими ІТ-тех-
нологіями не лище молодшає, а й розширюється за 
рахунок старшого покоління.  

Для початку такої наукової роботи необхідно 
скласти рекомендації для не фахівців, що є ключовим 
для роботи. По-перше, варто визначити доцільність 
використання орнаменту в мультимедійних презен-
таціях. По-друге, зорієнтуватись в історичному періо-
ді у відповідності до текстового наповнення. По-тре-
тє, окреслити етнографічні регіони. Важливо також 
враховувати в мультимедійний орнаментиці тип ма-
теріалу (стінопис, кераміка, текстиль чи писанка). 
Проте це не повний перелік рекомендацій. 

Не менш важливою є розробка типологічних 
таблиць для тлумачення символів, варіантів комбі-
нації мотивів, відповідність колориту та мотиву в 
їхніх комбінаціях в українській традиції. 

У фахівців-мистецтвознавців означені завдання 
викликають багато запитань,зокрема, як весь алго-
ритм вибору коротко донести до любителя «швид-
ких» рішень в інтернеті. Проте, ці завдання вже для 
ІТ-фахівців, які легко їх вирішують. Наше завдання 
– подати вірно відібрану інформацію. 

Часто про мультимедійний дизайн згадують тоді, 
коли потрібно максимально барвисто і дохідливо до-
нести невеликий обсяг інформації – будь-то загальна 
інформація про напрями галузі або презентація ін-
новацій продукції. Мультимедійний дизайн може 
легко змінюватись і корегуватись, а також бути 
адаптованим для публічного виступу особи, що 
представляє фірму або новий вид продукції (на-
приклад, на виставці, конференції або семінарі). 

І саме тоді у пригоді може стати наша націо-
нальна орнаментика для популяризації України у 
світі. Так, один з колективів лінгвістів НАН України 
роками працював над створенням сучасного тлу-
мачного словника і для перевірки виклав тестову 
поточну версію для апробації на своєму сайті. У 
першу ж ніч абсолютно вся інформація з цього сер-
веру була скопійована і викладена для вільного ко-
ристування на сайті Google, що викликало велике 
здивування наукової громади.  

Звісно, що тут постають питання авторського 
права, яке в сучасному інформаційному світі доволі 

винятково нівелюються. Мусимо визнати, що ім’я 
компанії чи її бренд, його постійна підтримка і 
особливо захист від піратства сьогодні доволі до-
рого коштує. І в нашій країні немає зараз корпо-
рації, яка б взяла на себе завдання державного 
масштабу. Тому чи не об’єднати наукову спільноту, 
щоб популяризувати наші орнаментальні символи 
цілком безкоштовно. Щоб створити наукові проек-
ти за напрямами співпраці мистецтвознавців–ди-
зайнерів–програмістів для просування національ-
ної орнаментики в Інтернет-мережі, створення 
програмних продуктів, бібліотек «кліп-артів». 

Висновки і перспективи. Популяризація націо-
нальної орнаментики через мультимедійні засоби 
– це завдання науковців. Відзначити важливість 
публікації матеріалів, а особливо фотоматеріалу 
для широкого загалу в Інтернет-мережах. 
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